

召陵区翟庄街道冯庄村

# 幸福百家宴 和谐邻里情



村民在品尝菜肴。

本报记者 张玲玲 摄

本报讯(记者 张玲玲)5月1日,在召陵区翟庄街道冯庄村,全村老少齐聚一堂,吃起了百家宴。

当天上午10点半,在冯庄村村西头的道路上,充气帐篷已经搭建好,桌椅也已摆好。伴随着喜庆的音乐,已经有村民端着烹调好的菜肴来到现场,他们一边开心地聊着天,一边满怀憧憬地等待着百家宴开始。红烧、清炖、凉拌……村民们纷纷带来自己的拿手好菜,一桌桌美味佳肴令人垂涎欲滴。

涎欲滴。

“我的左胳膊骨折了,但知道俺村举行的百家宴活动后,怎么也在家坐不住了,跟邻居们坐一起聚会的机会太难得了,所以我一早准备好饭菜后就端过来了。”村民万景月说。

与大部分村民端出的拿手好菜相比,今年75岁的张爱莲夫妇则买来了烧鸡、豆腐卷等食物。“俺老两口身体不好,想来参加活动跟邻居们坐坐,特意去买了一只烧鸡。”张爱莲说。

上午11点半,50桌、400多名村民全部到位。村腰鼓队带来一段精彩的文艺演出后,百家宴正式开始,拉家常、交流厨艺,现场充满了欢笑声和碰杯声,气氛其乐融融。“为了支持活动,我们为每桌配一件啤酒、甜咸六份汤,每人分发了一条红围巾,象征着团结喜庆。”冯庄村党支部书记万永立说,举行百家宴,就是想给村民们搭建一个交流的平台,让邻里更团结,关系更和谐,促进村风文明。



## 汽修铺起火 旁边就是加油站

本报讯(记者 王辉)5月3日下午,市区嵩山路与湘江路交叉口向南路西的一家汽修铺突然起火,不远处有一个加油站。险情发生后,消防员和派出所民警迅速赶到现场,附近群众被紧急疏散。随后,大火被扑灭,火灾未造成人员伤亡。

5月3日下午5点多,在嵩山路与湘江路交叉口附近一加油站上班的工作人员发现,加油站南边突然蹿起一米多高的火苗,黑烟腾空而起。不一会儿,黑烟就弥漫了整个加油站上空。

“不好,失火了,大家赶快撤离。”发现险情后,加油站负责人立即采取紧急措施,全体人员撤离到安全地带。

汽修铺的工人看到火情后,也紧

急撤离,并拨打了“119”和“110”。

市公安局干河陈分局柳江派出所民警赶到后,立即对现场周围戒严,4辆消防车和十几名消防员也火速赶来,拉起水带,拿起水枪对着火场喷水。

汽修铺里存放有汽车轮胎、线缆等物品,散发出刺鼻的气味,路过群众纷纷掩鼻。

下午6点30分,火势基本被控制,消防员仔细检查了现场,确定无死灰复燃的现象发生后才撤离。另外,汽修铺后面有一片杨树林,有几棵杨树被烧得遍体发黑。

“究竟是什么原因引发的火灾,还在调查之中。”派出所一名民警说,他们在走访调查时,还发现一个情况,那就是杨树林里的树木正在飘絮。有群众看到,火灾发生时,地上有几团杨絮被瞬间引燃。

“幸好大火被及时扑灭,不然后果不堪设想。”一名围观群众说。

5月4日上午,记者回访了现场,加油站已经恢复正常经营秩序,汽修铺的善后工作也正有条不紊地进行着。



## 男子跳河轻生 保安及时相救

本报讯(记者 尹晓玉)5月1日,一名男子因家庭矛盾跳河轻生,危急时刻,沙澧河风景区的一名保安奋不顾身,纵身跳入河中救人。最终,男子被成功救上了岸。

记者辗转了解到,救人者叫李保安,今年59岁,是沙澧河景区的保安。当天下午6点50分,刚下班的李保安途径沙澧河风景区彝园附近时,听到河堤上有人在争吵。

“经常在景区巡逻,一听到有人在河边争吵,我就立马警觉起来。”李保安说,他闻声向争吵的人走去,突然看到一名中年男子翻越河堤上的护栏跳入河中。

“我看见后也赶紧翻越了护栏,因为正值交接班时间,下一班巡逻的同事丁广兴也赶到了现场。俺俩一块拉那名男子,但是男子特别固执,不愿上岸。俺俩一边拉一边劝,好不容易才把他拉上了岸。”李保安说,后来男子的家人赶到了现场,他们就离开了。

“男子说他是因为家庭矛盾想不开才选择跳河轻生的。”李保安说。

当记者问李保安会不会游泳时,他笑了笑说:“不会。”“当时情况紧急,如果不下去拉住他,他可能一时想不开就没命了,也没顾上想自己会不会游泳。”李保安说。

## 九旬老太走失 热心人帮寻找

本报讯(见习记者 党梦琦)“谢谢你啊,帮我找到了走失的岳母。”5月2日下午,市民李先生不停对市民张女士表示感谢。

李先生告诉记者,他住在市区湘江路中段,当天上午,他和爱人、岳母一起到双汇广场玩。“俺岳母90岁了,以前也没走丢过,她说想自己在附近转转,我们也没有在意,上午10点左右,发现找不着岳母了。”李先生说,他和爱人在附近寻找也没有找到,便到广场管理办公室寻求帮助。

工作人员张女士查看了监控,并没有找到老太太。下午2点左右,

李先生接到了张女士的电话,说老太太找到了。李先生和家人连忙赶到了双汇广场。

“下午1点40分,我开车经过建设路与交通路交叉口附近时,发现路北有一名老太太,相貌特征跟上午走失的老太太很像,我就赶紧调头拐回去。”张女士说,经过询问,她确定这名老太太就是李先生要找的人,便将老太太带到了办公室,随后通知了李先生。

“本来回家应该往南的,结果岳母往北走了,走着走着就迷路了。多亏了张女士,真的特别感谢。”李先生说。

## 乘客遗落钱物 司机捡到归还

本报讯(记者 齐放)5月4日上午,一位老人下公交车时,不慎把装有财物的棉马甲遗忘在车上,司机张国庭打扫卫生时捡到,及时联系老人并完璧归赵。

5月4日上午11点,105路公交车司机张国庭在公交场站打扫车内卫生时,发现座位上有乘客遗失的一件棉马甲。他马上把棉马甲交给调度室,经管理人员检查后发现,衣服口袋内有老年人优待证、身份证及3980元现金。大家通过老年人

优待证上的手机号码找到了失主刘老先生。

此时,刘老先生也正在为丢了马甲懊恼。接到公交场站工作人员的电话后,刘老先生立即赶到了龙江路公交场站。

公交场站工作人员确认无误后,把棉马甲和钱物归还了刘老先生。刘老先生激动得当即拿出500元表示感谢,被再三婉拒后才把钱收回,并再次表达感激之情,称赞司机是拾金不昧的好车长。